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НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА ГОССЕКТОРА 
Введен новый порядок присвоения и нанесения 

инвентарных номеров
Приказ Минфина России от 31.03.2018 N 64н

Порядок присвоения регламентирован п. 9 стандарта «Основные 
средства» и п.п. 46, 47, 49 Инструкции 157н. 

Проект: электронную бухотчетность можно будет не 
распечатывать

Проект Федерального закона (подготовлен Минфином Рос-
сии 29.05.2018)

Финансовое ведомство подготовило поправки в Федеральный за-
кон «О бухгалтерском учете». 

ФНС спишет безнадежные долги по страховым 
взносам, образовавшиеся до 2017 года

Приказ Федеральной налоговой службы от 14.05.2018 N 
ММВ-7-8/256@

Утвержден порядок признания безнадежными к взысканию и 
списания налоговым органом переданных органами ПФР и ФСС РФ 
недоимки по страховым взносам и задолженности по соответствую-
щим пеням и штрафам, образовавшихся на 1 января 2017 года. Пра-
вила применяются и в отношении сумм страховых взносов, пеней 
и штрафов, доначисленных ПФР и ФСС РФ, подлежащих уплате по 
результатам контрольных мероприятий, проведенных за расчетные 
(отчетные) периоды, истекшие до 1 января 2017 года, в связи с исте-
чением установленного срока их взыскания в период с 1 января 2017 
года до даты подписания акта приема-передачи.

Решение о признании и списании принимается налоговым орга-
ном по месту нахождения организации (ее обособленных подразде-
лений) или по месту жительства физлица (месту учета ИП). Решение 
принимается на основании протокола заседания комиссии, создан-
ной налоговым органом, об установлении факта утраты возможно-
сти взыскания либо справки о суммах недоимки и задолженности, 
выписываемой налоговым органом.

Напомним, что задолженности списываются налоговыми органа-
ми самостоятельно, без участия налогоплательщиков. Дополнитель-
но обращаться в инспекцию не нужно.

Изменен порядок учета инвалидной техники
Приказ Минфина России от 31.03.2018 N 64н
Внесены изменения в перечень имущества, которое должно быть 

учтено в составе материальных запасов независимо от стоимости и 
срока использования. В соответствии с новой редакцией п. 99 Ин-
струкции 157н инвалидная техника и средства передвижения для 
инвалидов подлежат учету в составе запасов в том случае, если они 
приобретены для целей передачи соответствующей социальной 
группе населения.

Определяем дату выплаты дохода при прощении 
долга физлицу

Письмо Минфина России от 17.04.2018 N 03-04-06/25688

Дата фактического получения дохода физлица определяется как 
день списания безнадежного долга с баланса организации, только 
в ситуации, когда налогоплательщик и организация являются взаи-
мозависимыми. Если взаимозависимости нет, то дата фактического 
получения дохода соответствует дате полного или частичного пре-
кращения обязательства по любым основаниям, предусмотренным 
законодательством РФ, в частности: отступное, судебное решение, 
соглашение о прощении долга.

В случае списания безнадежного долга с баланса, не связанного с 
прекращением обязательства физлица, и при отсутствии взаимоза-
висимости между сторонами, у физлица не возникает облагаемого 
НДФЛ дохода. Соответственно, дата списания не является датой фак-
тического получения дохода физлицом, а у организации обязанно-
сти, сообщать о невозможности удержать налог, не возникает.

Утверждены и зарегистрированы еще два 
федеральных стандарта бухучета

Приказ Минфина России от 28.02.2018 N 37н
Приказ Минфина России от 30.12.2017 N 277н
Федеральные стандарты «Бюджетная информация в бухгалтер-

ской (финансовой) отчетности» и «Информация о связанных сторо-
нах» регулируют правила и порядок раскрытия информации в отчет-
ности.

СГС «Бюджетная информация в бухгалтерской (финансовой) от-
четности» определяет термины и цели раскрытия бюджетной ин-
формации в отчетности. Под бюджетной информацией понимаются 
бюджетные назначения исполнения бюджета и утвержденные по-
казатели Плана ФХД. Систематизированная бюджетная информа-
ция, подлежащая раскрытию в отчетности, формируется на счетах 
бухгалтерского учета раздела «Санкционирование расходов эконо-
мического субъекта». Приведен перечень и состав отчетов, раскры-
вающих бюджетную информацию для каждого субъекта учета. От-
четы, раскрывающие бюджетную информацию, должны содержать 
необходимые для осуществления мониторинга и контроля показате-
ли. Указанные отчеты составляются на ежеквартальной и ежегодной 
основе. При этом могут быть установлены дополнительные формы 
отчетности и периодичность их представления. Стандарт применя-
ется с отчетности 2020 года.

СГС «Информация о связанных сторонах» определяет порядок 
формирования и раскрытия информации о юридических и/или фи-
зических лицах, на деятельность которых субъект отчетности спосо-
бен оказывать влияние, либо наоборот; об операциях со связанны-
ми сторонами в годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности. Он 
также применяется с отчетности 2020 года.

Определен порядок операций по уточнению 
бюджетных платежей

Приказ Минфина России от 31.03.2018 N 64н
Администраторы доходов и источников финансирования дефици-

та бюджета теперь должны уточнять невыясненные поступления с 
использованием спецсчетов.
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СГС «Совместная деятельность» будет применяться для отраже-
нии в учете совместной деятельности без объединения имущества, 
совместной деятельности по договору простого товарищества, в том 
числе при ведении общих дел по договору простого товарищества, а 
также при раскрытии в бухгалтерской и финансовой отчетности ин-
формации об участии в совместной деятельности. Предполагается, 
что этот стандарт будет применяться для целей учете с 1 января 2020 
года, а при составлении отчетности - начиная с отчетности 2020 года. 
Уточнено, что подготовка сравнительной информации об участии в 
совместной деятельности за 2019 год не осуществляется.

СГС «Концессионные соглашения» будет регулировать порядок от-
ражения в учете активов, обязательств, фактов хозяйственной жиз-
ни, иных объектов бухгалтерского учета, возникающих в результате 
заключения и исполнения концессионных соглашений, а также уста-
навливает правила раскрытия в бухгалтерской, финансовой отчетно-
сти информации об указанных соглашениях и объектах бухгалтер-
ского учета. Планируется, что данный Стандарт будет применяться 
при формировании показателей бухгалтерской (финансовой) отчет-
ности субъектами учета, осуществляющими в соответствии с законо-
дательством РФ полномочия концедента, начиная с отчетности 2020 
года.

НОВОСТИ ДЛЯ КАДРОВИКА 
Штраф могут сделать единственной мерой наказания 
для должностных лиц за невыплату заработной платы
Проект федерального закона N 473887-7
Депутаты от фракции ЛДПР внесли в Госдуму проект по-
правок в ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ, определяющую ответствен-
ность за невыплату или неполную выплату в установленный 
срок заработной платы, других выплат, осуществляемых в 
рамках трудовых отношений, если эти действия не содер-
жат уголовно наказуемого деяния, либо установление зара-
ботной платы в размере менее размера, предусмотренного 
трудовым законодательством. На сегодняшний день за та-
кие действия для должностных лиц предусмотрено наказа-
ние в виде предупреждения или наложения администра-
тивного штрафа в размере от 10 тысяч до 20 тысяч рублей.

Законопроект предусматривает исключение возможности при-
менения в отношении данной категории лиц за указанное право-
нарушение наказания в виде предупреждения. По мнению авторов 
поправок, предупреждение минимизирует превентивную функ-
цию административной ответственности и значительно снижает её 
эффективность. Возможность назначения наказания в виде пред-
упреждения за невыплату заработной платы увеличивает вероят-
ность проявления коррупционных факторов в деятельности долж-
ностных лиц государственный трудовых инспекций, составляющих 
протоколы и рассматривающих дела об административных право-
нарушениях.

Нужно ли работодателю устанавливать порядок 
индексации зарплаты?

Определение Московского городского суда от 20 февраля 
2018 г. по делу N 33а-1094/2018

Мосгорсуд признал незаконным предписание государственного 
инспектора труда в той части, в которой оно возлагало на акционер-
ное общество обязанность принять локальный нормативный акт, 
регулирующий порядок индексации заработной платы в связи с ро-
стом потребительских цен на товары и услуги.

Напомним, что согласно ст. 134 ТК РФ работодатели, не являю-
щиеся государственными органами, органами местного самоуправ-
ления, государственными и муниципальными учреждениями про-

Проект: Указания N 65н заменят
Проект Приказа Минфина России «Об утверждении Указа-
ний о порядке применения бюджетной классификации РФ» 
(подготовлен 21 мая 2018 года)

Предполагается, что уже при составлении и исполнении бюджетов 
на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов надо приме-
нять новые Указания о порядке применения бюджетной классифи-
кации. После принятия приказа и его вступления в силу структура 
Указаний изменится. Вместе с тем сохраняется преемственность 
принципов назначения кодов. Бюджетная классификация будет со-
держать классификацию доходов и расходов бюджетов, источников 
финансирования дефицитов бюджетов; классификацию операций 
публично-правовых образований.

Напомним, в следующем году будет действовать отдельный при-
каз по применению КОСГУ.

Сотрудник проводит отпуск в месте командировки - 
начислите взносы на стоимость обратного билета

Письмо Федеральной налоговой службы от 11.05.2018 N БС-
4-11/8968

По мнению ФНС, если после выполнения служебного поручения 
сотрудник из командировки не возвращается, а остается для про-
ведения отпуска, то днем окончания командировки следует считать 
последний день перед отпуском.

В такой ситуации оплата обратного билета рассматривается как 
оплата проезда сотрудника из места проведения отпуска к месту ра-
боты. НК РФ не содержит норм об исключении таких сумм из базы 
для начисления страховых взносов. При этом оплата обратного про-
езда является выплатой, производимой в рамках трудовых отноше-
ний.

Таким образом, оплата обратного проезда из места командиров-
ки после проведения отпуска, является объектом обложения страхо-
выми взносами.

Разработаны новые федеральные стандарты бухучета
СГС «Влияние изменений курсов иностранных валют». ПРО-
ЕКТ

СГС «Совместная деятельность». ПРОЕКТ
Минфином в рамках Программы разработки федеральных стан-

дартов бухучета для организаций госсектора подготовлены еще 
три стандарта: «Влияние изменений курсов иностранных валют», 
«Совместная деятельность» и «Концессионные соглашения». Эти 
стандарты определяют совершенно новые понятия, порядок учета 
и отражения в отчетности соответствующих активов и обязательств. 
В виду их специфики применять указанные стандарты понадобиться 
не всем.

СГС «Влияние изменений курсов иностранных валют» устанавли-
вает единый порядок пересчета стоимости объектов бухгалтерско-
го учета, выраженной в иностранной валюте, в валюту РФ, методы 
пересчета показателей активов и обязательств, финансовых резуль-
татов, а также порядок раскрытия информации о результатах пере-
счета указанных показателей в бухгалтерской и финансовой отчет-
ности. Определены основные термины, применяемых в нем, такие 
как: «валютные монетарные активы», «валютные монетарные обя-
зательства», «валютные немонетарные активы и обязательства», 
«курсовая разница», «курс пересчета». Урегулированы особенности 
пересчета стоимости объектов бухучета загранучреждения и поря-
док раскрытия информации в бухгалтерской (финансовой) отчетно-
сти.

Стандарт «Влияние изменений курсов иностранных валют» пла-
нируется применять при ведении учета с 1 июня 2019 года, при со-
ставлении отчетности - начиная с отчетности 2019 года.
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изводят индексацию заработной платы в порядке, установленном 
коллективным договором, соглашениями, локальными норматив-
ными актами. До недавнего времени данная норма однозначно 
толковалась правоприменителями как обязывающая работодателя 
установить порядок проведения индексации. В частности, такая 
позиция высказана в определении Конституционного Суда РФ от 
19.11.2015 N 2618-О. Такие же выводы содержатся и в письме Ро-
струда от 19.04.2010 N 1073-6-1. Придерживались данного подхода 
и суды общей юрисдикции.

Однако Верховный Суд РФ в определении от 24.04.2017 N 18-КГ17-
10, которое в дальнейшем было включено Президиумом ВС РФ в Об-
зор N 4 за 2017 год, заключил, что индексация - это не единственный 
способ обеспечения повышения уровня реального содержания за-
работной платы. Обязанность повышать реальное содержание за-
работной платы работников может быть исполнена работодателем 
и путём её периодического увеличения безотносительно к порядку 
индексации, в частности, повышением должностных окладов, вы-
платой премий и т.п.

Как видно, теперь некоторые суды общей юрисдикции использу-
ют данный тезис для обоснования отсутствия у работодателя обя-
занности по утверждению порядка индексации и по ее проведению 
в принципе. Так, в рассматриваемом случае Мосгорсуд отметил, что 
акционерное общество в соответствии с коллективным договором 
взяло на себя обязательства производить премирование работни-
ков в целях усиления материальной заинтересованности в каче-
ственном выполнении работниками должностных обязанностей. 
При этом средняя заработная плата работников общества значи-
тельно превышает величину установленного прожиточного миниму-
ма в г. Москве. Это позволило суду прийти к выводу об отсутствии 
у работодателя обязанности по определению порядка индексации.

Скорректированы требования к режиму рабочего 
времени водителей автомобилей

Приказ Министерства транспорта РФ от 3 мая 2018 г. N 170

Скорректированы особенности режима рабочего времени и вре-
мени отдыха водителей автомобилей, работающих по трудовому 
договору.

Предусмотрено, что установленные особенности не распростра-
няются на водителей пожарных и аварийно-спасательных автомоби-
лей.

В случае, когда при осуществлении междугородной перевозки во-
дителю необходимо дать возможность доехать до соответствующе-
го места отдыха, продолжительность ежедневной работы (смены) 
может быть увеличена до 12 часов. При этом должны соблюдаться 
установленные ограничения по времени управления автомобилем.

Водителям, осуществляющим перевозки для вещателей общерос-
сийских обязательных общедоступных телеканалов и радиоканалов, 
и оператора связи, осуществляющего эфирную цифровую наземную 
трансляцию общероссийских обязательных общедоступных теле-
каналов и радиоканалов, продолжительность ежедневной работы 
(смены) может быть увеличена до 12 часов при условии, что общая 
продолжительность управления автомобилем в течение смены не 
превышает 9 часов.

При суммированном учете рабочего времени суммарная продол-
жительность управления автомобилем за неделю не может превы-
шать 56 часов и за две недели подряд - 90 часов.

Также закреплено следующее требование. Не позже, чем через 4 
часа управления автомобилем водитель обязан сделать специаль-
ный перерыв для отдыха от управления автомобилем в пути продол-
жительностью не менее 15 минут, в дальнейшем перерывы такой 
продолжительности предусматриваются не более чем через каждые 
2 часа. Это требование касается не только междугородных перевоз-
ок.

Приказ вступает в силу 5 июня 2018 года.

Коммунисты предлагают ввести квоты на 
трудоустройство молодых специалистов

Проект федерального закона N 471874-7
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Проект федерального закона N 471877-7
Депутаты от фракции КПРФ внесли в Госдуму проект изменений 

в ТК РФ и Закон о занятости населения. Поправки предусматрива-
ют установление работодателям, численность работников которых 
превышает 250 человек, квоты в размере 2 процентов от общей чис-
ленности работников для приема на работу молодых специалистов, 
окончивших государственные или муниципальные средние про-
фессиональные и высшие образовательные организации по очной 
форме обучения в возрасте до 25 лет, и для которых работа в соот-
ветствии с полученной специальностью и квалификацией в данной 
организации будет первой в его трудовой деятельности. При этом 
указанные специалисты обеспечиваются работой в соответствии с 
полученной специальностью и квалификацией.

Отметим, что парламентарии уже выносили на рассмотрение 
Госдумы аналогичные по содержанию предложения, однако тогда 
поправки в ТК РФ и в Закон о занятости населения содержались в 
одном законопроекте, что противоречит части шестой ст. 5 ТК РФ.

На сегодняшний день квоты для трудоустройства тех или иных ка-
тегорий молодежи установлены на уровне некоторых субъектов РФ 
(см., например, ч. 1 ст. 3 Закона г. Москвы от 22.12.2004 N 90, ч. 3 ст. 
3 Закона Волгоградской области от 06.07.2010 N 2070-ОД).

Суд подтвердил правомерность переноса отпуска по 
соглашению сторон

Определение Московского городского суда от 20 февраля 
2018 г. по делу N 33а-1094/2018

Работодатель в суде обжаловал предписание государственного 
инспектора труда, в котором, среди прочего, содержалось требова-
ние к работодателю о соблюдении графика отпусков. Недовольство 
ГИТ вызвал факт переноса работодателем ежегодного оплачиваемо-
го отпуска на другой срок по просьбе работника.

Суд первой инстанции счел претензии инспектора обоснованны-
ми, указав, что перенос отпуска по инициативе работника в связи с 
возникшими семейными обстоятельствами без предоставления до-
кументов, подтверждающих такие обстоятельства, является наруше-
нием, подлежащим устранению.

Однако Московский городской суд с таким выводом не согласил-
ся. По мнению судей, перенос отпуска по согласованию с работода-
телем не нарушает прав ни работодателя, ни работника, и даже на-
против - улучшает положение работника.

Отметим, что трудовое законодательство действительно прямо 
не предусматривает возможности переноса отпуска по соглашению 
сторон. Однако и запрета на это закон не содержит, в связи с чем 
такие действия редко вызывают претензии со стороны контролиру-
ющих органов. Специалисты Роструда в консультациях на портале 
«Онлайнинспекция.РФ» сами неоднократно указывали на их допу-
стимость.

Работодателей могут лишить права вносить 
изменения в трудовой договор с беременными 

женщинами в одностороннем порядке
Проект федерального закона N 472915-7

Депутаты от фракции ЛДПР внесли в Госдуму проект поправок в 
ТК РФ. Предлагается дополнить Кодекс новой статьей 260.1, устанав-
ливающей запрет на изменение определенных сторонами условий 
трудового договора в отношении беременной женщины либо жен-
щины, имеющей ребенка в возрасте до трех лет, по причинам, пред-
усмотренным статьей 74 ТК РФ.

Напомним, что согласно указанной статье в случае, когда по при-
чинам, связанным с изменением организационных или технологи-
ческих условий труда (изменения в технике и технологии производ-
ства, структурная реорганизация производства, другие причины), 

определенные сторонами условия трудового договора не могут 
быть сохранены, допускается их изменение по инициативе работо-
дателя, за исключением изменения трудовой функции работника.

Для оформления посетителям пропусков с 
фотографиями потребуется их письменное согласие

Определение Верховного Суда РФ от 5 марта 2018 г. N 307-
КГ18-101

Верховный Суд РФ не нашел оснований для пересмотра судебных 
актов, принятых по делу об оспаривании предписания Роскомнад-
зора. Ведомство потребовало от организации получать от посетите-
лей, которым организация оформляет пропуска с их фотографиями, 
согласия на обработку их биометрических персональных данных.

Арбитражные суды апелляционной и кассационной инстанций 
признали такое требование правомерным. Судьи напомнили, что 
согласно части 1 статьи 11 Закона о персональных данных сведе-
ния, которые характеризуют физиологические и биологические 
особенности человека, на основании которых можно установить его 
личность (биометрические персональные данные) и которые ис-
пользуются оператором для установления личности субъекта персо-
нальных данных, по общему правилу могут обрабатываться только 
при наличии согласия в письменной форме субъекта персональных 
данных. К биометрическим персональным данным относятся в том 
числе изображение человека (фотография и видеозапись), которые 
позволяют установить его личность и используются оператором для 
установления личности субъекта.

В данном случае пропуск с фотографией, характеризующей физи-
ологические и биологические особенности человека (относящейся 
к биометрическим персональным данным), позволяет установить, 
принадлежит ли данному лицу предъявляемый пропуск, на основе 
которого можно установить его личность путем сравнения фото с 
лицом предъявителя пропуска и указываемых владельцем пропуска 
фамилии, имени и отчества. То есть эти данные используются опе-
ратором для установления личности субъекта персональных данных 
в случае сомнения в том, что пропуск предъявляется его действи-
тельным владельцем, а потому он используется оператором для 
установления личности субъекта персональных данных. В связи с 
чем оператору требуется получить письменное согласие субъектов 
персональных данных на обработку персональных данных.

Срок действия согласия на обработку персональных 
данных не обязательно должен быть определен 

конкретной датой
Определение Верховного Суда РФ от 5 марта 2018 г. N 307-
КГ18-101

Арбитражные суды трех инстанций признали незаконным пред-
писание Роскомнадзора указать срок действия письменного согла-
сия на обработку персональных данных.

Напомним, что согласно ч. 4 ст. 9 Закона о персональных данных 
в случаях, предусмотренных федеральным законом, обработка 
персональных данных осуществляется только с согласия в письмен-
ной форме субъекта персональных данных. Такое согласие должно 
включать в себя в том числе срок, в течение которого оно действует, 
а также способ его отзыва, если иное не установлено федеральным 
законом.

В рассматриваемом случае в согласии было указано, что оно всту-
пает в силу со дня его подписания и действует в течение неопре-
деленного срока и может быть отозвано на основании письменно-
го заявления в произвольной форме. Суды сочли это надлежащим 
исполнением вышеприведенного требования закона, поскольку 
данная норма не предусматривает указания в согласии конкретного 
срока, в течение которого оно действует. Предельный срок действия 
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такого согласия также не установлен законодателем. В рассматри-
ваемом случае срок действия согласия определен началом его дей-
ствия (со дня подписания) и заканчивается моментом востребования 
- письменным отзывом в произвольной форме. Таким образом, срок 
действия согласий субъектов персональных данных на их обработку 
в любом случае ограничен действием самого субъекта персональ-
ных данных по представлению письменного отзыва ранее данного 
им согласия, в связи с чем указанный срок можно квалифицировать 
сроком, определяющим момент востребования.

Верховный Суд РФ оснований для пересмотра соответствующих 
судебных актов арбитражных судов не усмотрел.

Установлены нормы труда на работы в театрах, 
цирках и концертных организациях

Приказ Министерства культуры РФ от 27 апреля 2018 г. N 602 
(зарегистрирован в Минюсте РФ 18 мая 2018 г.)

Утверждены типовые отраслевые нормы труда на работы в орга-
низациях исполнительских искусств.

Речь идет о нормах на следующие работы: художественное 
оформление спектакля, создание декораций, костюмов, обуви, го-
ловных уборов, игровых кукол, подготовка и обслуживание спекта-
кля, ремонт и реставрация музыкальных инструментов, организация 
публичных выступлений. Нормирована численность работников.

Нормы предназначены, в частности, для формирования обосно-
ванных оптимальных показателей трудоемкости работ в государ-
ственных (муниципальных) театрах, цирках, концертных организа-
циях, самостоятельных музыкальных коллективах.

При установлении норм учитывались время на отдых и личные на-
добности, отпуска, больничные, командировки.

Приказ вступает в силу 1 июня 2018 г.

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ГОСЗАКУПКАМ 

С 4 июня начнет действовать Положение о 
казначейском обеспечении обязательств при 
банковском сопровождении государственных 

контрактов
Положение Минфина России и Банка России от 26.03.2018 
NN 55н, 636-П

Положение разработано в соответствии с ч. 10 ст. 5 Федерального 
закона от 05.12.2017 N 362-ФЗ «О федеральном бюджете на 2018 год 
и на плановый период 2019 и 2020 годов».

Положение устанавливает порядок казначейского обеспечения 
обязательств при банковском сопровождении контрактов, которые 
одновременно:

- заключаются для обеспечения федеральных нужд;
- подлежат банковскому сопровождению в соответствии с п. 3 по-

становления Правительства РФ от 20.09.2014 N 963 «Об осуществле-
нии банковского сопровождения контрактов»;

- содержат условия о казначейском обеспечении обязательств в 
пределах суммы, необходимой для оплаты обязательств, возникаю-
щих при исполнении контрактов.

Положением предусмотрены правила выдачи, перевода, испол-
нения и отзыва казначейского обеспечения обязательств, а также 
процедура возврата документов без исполнения.

ФАС ответила на вопросы, возникающие у заказчиков 
при формировании документации на закупку 

лекарственного препарата с МНН «Ропивакаин»
Письмо ФАС России от 17.04.2018 N АК/26895/18

Специалисты ведомства указали, что при закупке лекарственных 
препаратов с МНН «Ропивакаин» в лекарственной форме «раствор 
для инъекций» в формах выпуска объемом 100 мл и более для про-
ведения продленной инфузии заказчик вправе указать количество 
(объем) лекарственного препарата в первичной упаковке.

Минфин разъяснил, как будут использоваться 
спецсчета при обеспечении заявок на участие в 

закупках по Закону N 44-ФЗ с 1 июля
Информация Минфина России от 27.04.2018

С 1 июля участники конкурсов и аукционов должны вносить обе-
спечение заявок для участия в электронных процедурах не на счет 
оператора электронной площадки (как в настоящее время происхо-
дит при электронных аукционах), а на свой специальный счет (спецс-
чет). Об этом сказано в ст. 44 Закона N 44-ФЗ в редакции, которая 
вступит в силу с 1 июля.

Минфин разъяснил, что участники закупок смогут многократно ис-
пользовать спецсчета при участии в закупках, проводимых на любой 
электронной площадке.

Также Минфин указал, что из проекта постановления Правитель-
ства, регулирующего открытие и использование спецсчетов, будет 
исключено ограничение на одновременное наличие у участника 
закупки только одного спецсчета, при этом будет введена возмож-
ность одновременного открытия нескольких спецсчетов в различ-
ных банках.

Утверждены типовые контракты на оказание услуг в 
сфере космической деятельности

Приказ Государственной корпорации по космической дея-
тельности «Роскосмос» от 27.12.2017 N 455

В соответствии с ч. 11 ст. 34 Закона N 44-ФЗ приказом Госкорпора-
ции «Роскосмос», вступившим в силу с 21 мая, утверждены:

- типовой контракт на оказание услуг по запуску космических ап-
паратов и его информационная карта;

- типовой контракт на оказание услуг по управлению космически-
ми аппаратами и его информационная карта;

- типовой контракт на оказание услуг по приему, обработке, архи-
вации и распространению спутниковой информации и его информа-
ционная карта.

С 1 июня в Гражданском кодексе изменятся 
положения о договорах, заключенных на торгах

Федеральный закон от 26.07.2017 N 212-ФЗ
С указанной даты в п. 7 ст. 448 ГК РФ будет прямо указано, что 

победитель торгов вправе уступать права по денежному обязатель-
ству, возникшему из договора, заключенного на торгах. Напомним, 
что ВС РФ и до внесения этого изменения приходил к выводу, что п. 7 
ст. 448 ГК РФ не препятствует совершению уступки права требования 
по денежному обязательству, возникшему из контракта.

Кроме того, с 1 июня п. 8 ст. 448 ГК РФ дополнен новым основани-
ем изменения договора займа (кредита), заключенного на торгах. 
В соответствии с новой редакцией пп. 2 п. 8 ст. 448 ГК РФ условия 
договора займа (кредита), заключенного по результатам торгов в 
случаях, когда его заключение в соответствии с законом допускается 
только путем проведения торгов, могут быть изменены сторонами 
в связи с изменением размера процентов за пользование займом 
при изменении ключевой ставки Банка России (соразмерно такому 
изменению).
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НОВОСТИ РЕГИОНА 
В Волгоградской области утверждена стоимость 1 кв. 

м общей площади жилья в сельской местности на 
строительство и приобретение жилья на 2019 г.

Приказ комитета сельского хозяйства Волгоградской обла-
сти от 18 мая 2018 г. N 171 «Об утверждении на 2019 год сто-
имости 1 квадратного метра жилья в сельской местности, 
используемой для расчета размера социальной выплаты в 
рамках реализации государственной программы Волгоград-
ской области «Устойчивое развитие сельских территорий»

Утверждена на 2019 г. стоимость 1 квадратного метра общей пло-
щади жилья в сельской местности, используемой для расчета раз-
мера социальной выплаты в рамках реализации государственной 
программы Волгоградской области «Устойчивое развитие сельских 
территорий» на строительство жилья в размере 28 624,00 руб.

Утверждена на 2019 г. стоимость 1 квадратного метра общей пло-
щади жилья в сельской местности, используемой для расчета раз-
мера социальной выплаты в рамках реализации государственной 
программы Волгоградской области «Устойчивое развитие сельских 
территорий» на приобретение жилья в размере 21 058,00 руб.

Ранее действующий документ (с изменениями) признан утратив-
шим силу.

Приказ вступает в силу с момента его подписания.

НОВЫЕ МАТЕРИАЛЫ В «БОЛЬШОЙ БИБЛИОТЕКЕ 
БУХГАЛТЕРА И КАДРОВОГО РАБОТНИКА»

КНИГИ
99 Учётная политика предприятия для целей бухгалтерского учёта 

на 2018 год (под редакцией А.В. Брызгалина). - «Налоги и фи-
нансовое право», 2018 г.

МАТЕРИАЛЫ ПРЕССЫ
99 Подаем возражение правильно: памятка от ФНС (журнал «Прак-

тическая бухгалтерия», N 5, май 2018 г.)
99 Доказательства в налоговом споре: допустимые и «не очень» 

(С. Данилов, журнал «Практическая бухгалтерия», N 5, май 2018 
г.)

99 Статус и ответственность главного бухгалтера (Е. Орлова, жур-
нал «Налоговый вестник», N 4, апрель 2018 г.)

99 Бюджетные субсидии: учет и налогообложение (О. Петрова, 
журнал «Налоговый вестник», N 4, апрель 2018 г.)

99 Учет аренды в условиях стандартизации бухгалтерского учета и 
финансовой отчетности (Г.И. Алексеева, журнал «Международ-
ный бухгалтерский учет», N 4 (выпуск 8), апрель 2018 г.)

99 Накопительная пенсия: институциональные и параметрические 
проблемы (А.К. Соловьев, журнал «Финансы», N 2, февраль 
2018 г.)

99 Практикум участия в закупках в соответствии с Федеральными 
законами N 44-ФЗ и N 223-ФЗ (Ф.Б. Виноградов, журнал «Финан-
совый вестник: финансы, налоги, страхование, бухгалтерский 
учет», N 1, 2, январь, февраль 2018 г.)

99 Больничный: ухаживающим и уходящим (С. Данилов, журнал 
«Практическая бухгалтерия», N 5, май 2018 г.)

99 Отчет о движении денежных средств (С. Павлова, журнал «Бюд-
жетные организации: бухгалтерский учет и налогообложение», 
N 5, май 2018 г.)

99 Комментарий к письму ФНС РФ от 05.03.2018 N СД-4-3/4226 (А. 
Репин, журнал «Бюджетные организации: акты и комментарии 
для бухгалтера», N 5, май 2018 г.)

99 Операционная аренда: организуем учет согласно стандарту (Л. 
Семина, журнал «Учреждения культуры и искусства: бухгалтер-
ский учет и налогообложение», N 5, май 2018 г.)

99 Составляем отчет об исполнении контракта (Т. Комиссарова, 
журнал «Учреждения физической культуры и спорта: бухгалтер-
ский учет и налогообложение», N 5, май 2018 г.)

99 Операции с целевыми субсидиями: документальное оформле-
ние (Т. Сильвестрова, журнал «Учреждения здравоохранения: 
бухгалтерский учет и налогообложение», N 5, май 2018 г.)

99 Камеральная проверка: тенденции сегодняшнего дня (Е. Зобо-
ва, журнал «Учреждения образования: бухгалтерский учет и на-
логообложение», N 5, май 2018 г.)

99 Компенсация неиспользованного отпуска работнику «по-
европейски» (С. Смирнов, журнал «Трудовое право», N 5, май 
2018 г.)

99 Трудоустраиваем инвалидов: с чем придётся столкнуться рабо-
тодателю (О. Байдина, журнал «Трудовое право», N 5, май 2018 
г.)

99 Расчет выходного пособия и праздничные дни (М.О. Денисова, 
журнал «Отдел кадров государственного (муниципального) уч-
реждения», N 4, апрель 2018 г.)

99 Переводим декретницу на другое место работы (С.В. Тяпухин, 
журнал «Отдел кадров государственного (муниципального) уч-
реждения», N 4, апрель 2018 г.)

ИНТЕРНЕТ-СЕМИНАРЫ

ГАРАНТ предоставляет возможность смотреть видеозаписи Все-
российских спутниковых онлайн-семинаров, а также знакомиться с 
анонсами предстоящих мероприятий. Вы сможете узнать обо всех 
нюансах законодательства и получать ответы по наиболее важным 
вопросам в сфере налогообложения, бухгалтерского учета, трудовых 
правоотношений, госзаказа, судебной практики. 

В семинарах регулярно участвуют лекторы, заслужившие репута-
цию главных и наиболее авторитетных экспертов страны. Многие из 
них являются представителями или постоянными консультантами 
высших государственных органов и принимают участие в законот-
ворческой работе. 

Рекомендуем следующие семинары для просмотра (семинары 
доступны непосредственно в Системе ГАРАНТ):

99 Тема:  Свобода договора и её пределы

 Лектор: К.ю.н., профессор Российской школы частного права, пар-
тнёр юридической фирмы «Пепеляев Групп» Роман Сергеевич БЕВ-
ЗЕНКО

 Семинар доступен для просмотра в период с 12.03.18 по 12.06.18.

99 Тема:  Актуальные вопросы  и практика применения трудового 
права

 Лектор: Заместитель руководителя Федеральной службы по труду 
и занятости Иван Иванович ШКЛОВЕЦ

 Семинар доступен для просмотра в период с 12.03.18 по 20.06.18.

99 Тема:  Актуальные вопросы юридической ответственности за 
нарушения бюджетного законодательства

 Лектор: Д.ю.н., профессор, заведующая кафедрой правовых дис-
циплин Высшей Школы Государственного Аудита (факультет МГУ им. 
М. В. Ломоносова), профессор кафедры гражданско-правовых дис-
циплин РЭУ им. Г.В. Плеханова Юлия Александровна КРОХИНА

 Семинар доступен для просмотра в период с 05.03.18 по 05.06.18.
_______________________________________________________


